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Αθήνα,   17 Ιουλίου 2024                        ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚ/ΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Δ17
 (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ & ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ)
ΤΜΗΜΑ : ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Αριθ. Πρωτ:
Σχετικό:

ΕΚ/ΕΠ/01/07/09/158562
155563

Πληροφορίες :
Τηλ:

Α. Κυριακίδης   
210 6999405
                    

ΠΡΟΣ:
   

Γεν. Δ/νση Συγκοινωνιακών  Υποδομών

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην με  αρ. πρωτ. 5696/08.07.2024 Ερώτηση.

ΣΧΕΤ:    (α)  Η με αρ. πρωτ. 5696/08.07.2024 Ερώτηση προς τη Βουλή των Ελλήνων.       
(β)  Το με αρ. πρωτ. 155563/11.07.2024 διαβιβαστικό σημείωμα της Γεν. Δ/νσης Συγκοιν/κών Υποδομών.
(γ)  Το με αρ. πρωτ. 153689/09.07.2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση προς την ανωτέρω (α) σχετική Ερώτηση της Βουλευτού κας Ασημακοπούλου Σοφίας-Χάϊδω, 
που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων και μας διαβιβάστηκε με το (β) σχετικό έγγραφό σας, και όσον 
αφορά στο υποερώτημα (3), κατά το μέρος που αυτό εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, σας 
γνωρίζουμε ότι: 

➢ Λόγω της καθαίρεσης της γέφυρας στον Ανισόπεδο Κόμβο Λουτρακίου και της διακοπής της λειτουργίας 
της Παλαιάς Εθνικής Οδού στην περιοχή, καθώς και την αδυναμία χρήσης της βυθιζόμενης γέφυρας 
στα Ίσθμια, η μόνη διαθέσιμη επιλογή των κατοίκων των Δήμων «Λουτρακίου – Περαχώρας - Αγίων 
Θεοδώρων» και «Κορινθίων» για τις τοπικές μετακινήσεις τους, είναι ο αυτοκινητόδρομος της 
Ολυμπίας Οδού.

➢ Σε πρώτο χρόνο, προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι μόνιμοι κάτοικοι των Δήμων «Λουτρακίου – 
Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων» και «Κορινθίων», ο Υφυπουργός Υποδομών & Μεταφορών κάλεσε 
τον Παραχωρησιούχο «Ολυμπία Οδός Α.Ε.» να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων του προκειμένου να διασφαλιστεί η ελεύθερη δίοδός τους και στα δύο ρεύματα (προς 
Αθήνα και προς Πάτρα). 

➢ Ακολούθως και καθώς ο πληθυσμός (εργαζόμενοι και κάτοικοι) της ευρύτερης βιομηχανικής περιοχής 
πέριξ της ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ και της περιοχής Καλαμακίου Ισθμού, προκειμένου να έλθει ή να απέλθει από 
και προς τους όμορους Δήμους «Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων» και «Κορινθίων», 
πέραν του κόστους των διοδίων, επιβαρύνονταν υποχρεωτικά και με μια ιδιαίτερα μεγάλη δυσβάσταχτη 
περιπορεία (που προσθέτει περίπου 35 χλμ. σε κάθε «πήγαινε-έλα» διαδρομή), ο Υφυπουργός Υποδομών 
& Μεταφορών κάλεσε τον Παραχωρησιούχο «Ολυμπία Οδός Α.Ε.» να προβεί σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, προκειμένου να κατασκευαστούν και να τεθούν σε 
λειτουργία το ταχύτερο δυνατόν, με ταχύρρυθμες διαδικασίες, δύο προσωρινές ράμπες πρόσβασης 
προς/από τον αυτοκινητόδρομο πλησίον και δυτικά του Σταθμού Διοδίων Ισθμού, ώστε να μειώσουν 
την επιβάρυνση των πολιτών και να αποκαταστήσουν τη λειτουργία της Παλαιάς Εθνικής Οδού στο 
τμήμα ΣΔ Ισθμού έως Α/Κ Αγ. Θεοδώρων.
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➢ Από το Σάββατο 22 Ιουνίου 2024 περί τις 13:00μ.μ. τέθηκαν σε εφαρμογή προσωρινές κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του Ισθμού για την πρόσβαση από/προς τον αυτοκινητόδρομο μέσω 
προσωρινής εξόδου και εισόδου στον αυτοκινητόδρομο δυτικά του Σταθμού Διοδίων Ισθμού.

Ειδικότερα, η κυκλοφορία των οχημάτων με κατεύθυνση από Λουτράκι και Κόρινθο προς Καλαμάκι και 
Ίσθμια (ανατολικά της Διώρυγας) γίνεται μέσω προσωρινής εξόδου λίγο πριν το σταθμό διοδίων Ισθμού 
προς το νότιο παράπλευρο, που είναι η Παλαιά Εθνική Οδός «Αθηνών - Κορίνθου».
Αντίστοιχα, η κυκλοφορία των οχημάτων από Καλαμάκι και Ίσθμια (ανατολικά της Διώρυγας) προς 
Λουτράκι και Κόρινθο, γίνεται μέσω του βόρειου παράπλευρου του αυτοκινητοδρόμου και εισόδου σε 
αυτόν μέσω προσωρινής εισόδου λίγο μετά το σταθμό διοδίων στο ρεύμα προς Κόρινθο.

Οι ρυθμίσεις αυτές έχουν προσωρινό χαρακτήρα και θα διαρκέσουν για περίπου τρεις (3) μήνες από την 
έναρξη της εφαρμογής τους, οπότε και θα επαναξιολογηθεί η αναγκαιότητα της λειτουργίας τους.

Από την έναρξη λειτουργίας των εν λόγω κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, οι κάτοικοι της περιοχής δεν 
υποχρεούνται να διέρχονται από το Σταθμό Διοδίων Ισθμού ούτε να κάνουν πρόσθετες περιπορείες για 
τις τοπικές μετακινήσεις τους, συνεπώς έχει παύσει να ισχύει η δωρεάν διέλευση των κατοίκων (Δήμων 
«Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων» και «Κορινθίων») στον Σταθμό Διοδίων Ισθμού. 

Ε. Δ. Η Αναπληρώτρια  Προϊσταμένη  Δ/νσης Δ17
1. Δ17
2. ΕΚ/ΕΠ/01/07/09/

ΜΑΡΙΑ ΑΝΘΟΥΛΗ
                     ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ με Α΄β.
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